

一个名叫“Champion life”，一个名叫“Champion” 厦企商标“撞脸”美国体育品牌？

国家工商总局判定：不构成恶意抄袭摹仿，准予厦企商标注册

本报讯(记者 林露虹)一年前,美国知名体育品牌 Champion 对厦企创品生活坊(厦门)科技有限公司提出商标异议申请,认为其恶意抄袭、摹仿其商标。经历了商标异议答辩,近日,创品生活坊的负责人林云生收到了来自国家工商行政管理总局做出的判决书:不构成恶意抄袭、摹仿,准予商标注册。

一个是商界巨头,一个是刚在站稳脚跟的初创企业,对于这起商标裁定,林云生感慨说,蚂蚁虽小也能撼动大象,在品牌建设的道路上,创业企业必须有“知识产权先行”的意识。

厦企申请“Champion life”商标 美国 Champion 母公司提异议

创品生活坊成立于2015年,主营低碳环保创意家居用品,是一家外向型企业。

林云生说,“创品生活坊”这个名字和英文标识“Champion life”是公司团队集思广益的结果,中英文读音谐音,意在“将更多原创的名品、优品带出国门,走向世界”。由于公司初创时规模较小,所以最初申请商标时并没有进行全部类别注册,而是“根据公司规模扩大逐步注册”。

2016年1月,公司开始涉足箱包行业,林云生通过代理公司提出申请商标“Champion life”,商标为第18类(主要包括皮革和人造皮革制品,如箱子、旅行袋等)。此后不久,创品的箱包专营店进驻厦门市多个消费场所。与此同时,创品的自有品牌家居生活用品也进入北美中高端商超。

不料,去年6月林云生收到了国家工商行政管理总局商标局发来的商标异议答辩通知书,Champion 品牌的母公司——美国最大内衣制造商 HBI 称,创品生活坊

的“Champion life”违反诚实信用原则,恶意抄袭、摹仿其商标并产生不良社会影响。

“我们当时的想法很明确,就是积极应对,毕竟这是我们自己辛辛苦苦耕耘的品牌,而不是‘傍名牌’。”一个月后,林云生通过代理公司提交了答辩材料。

国家工商总局商标局判定 创品生活坊不构成恶意抄袭

最近,林云生收到国家工商行政管理总局商标局的判决书:双方商标英文构成、呼叫、含义、视觉效果均不同,整体区别明显,因而未构成近似商标,如予并存使用在类似商品上,一般不会造成消费者的混淆。HBI 所称的“恶意抄袭、摹仿”证据不足,“Champion life”商标准予注册。

判决书同时也指出,如果HBI对决定不服,可向商标评审委员会宣告该注册

商标无效。HBI 是否会提出请求?截至目前,创品方面未收到有关信息。但林云生也表示,如果HBI还有下一步动作,创品也将积极应对。

创品生活坊的委托代理人合道联合知识产权事务有限公司总监杨高强分析,此次创品答辩成功,证据链完整是主要原因。本案的关键在于,证明商标已真实使用,而非恶意抢注,这个证据不仅是一两张商品售卖或宣传的照片,还必须包含合同、发票等可以佐证的证据。

杨高强说,很多初创型企业面对国外大品牌提出商标异议或无效宣告时,通常会选择妥协,本案也给了我们一些启示,面对大品牌的异议时,要冷静应对,积极应诉。另外,商家应妥善保管具有代表性意义,能证明自己商标使用的资料,如广告、图片、合同、发票等。

市科学技术奖开始申报 网上申报截至6月15日,材料报送截至7月13日

本报讯(记者 吴君宁 通讯员 李报)昨日,记者从市科技局获悉,我市2018年度科学技术奖申报工作今日正式启动。为充分调动科技工作者的积极性和创造性,加速科技进步与创新,今年厦门市科学技术奖实行单位提名和自主申报制,鼓励设有科技管理机构的市政府行政管理部门、各级政府科技行政管理部门、各开发区管委会、在厦高校、科研院所、相关行业协会积极提名符合要求的项目申报市科学技术奖。

今年奖项设“市科学技术进步奖”和“市科学技术组织推进奖”。其中,科学技术进步奖授予在我市应用推广先进科学技术成果并在完成重要科学技术工程、计划、项目等方面做出突出贡献的组织,奖金一等奖25万元、二等奖10万元、三等奖5万元。科学技术组织推进奖授予在我市推动和组织优秀科技成果应用实施方面做出重要贡献的组织,奖金1万元。

据悉,今年厦门市科学技术奖网上申报工作从通知发布之日起至6月15日截止,书面材料报送截止日期为2018年7月13日。申报单位或个人可登录厦门市科技局网站(<http://www.xmsti.gov.cn/>)查看具体申报通知或进行咨询。

漳州开发区: 多彩集装箱 连绵一公里 漳州中集集团今年第一季度迎来集装箱生产小高峰



多彩的集装箱堆积在厦门湾南岸。

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树全 通讯员 吴清海)昨日,记者从漳州开发区获悉,漳州中集集团今年第一季度实现开门红,共生产各类集装箱2.5万TEU(国际标准箱),产值3亿元,迎来了近年的又一生产小高峰。在中集集团的堆场上,多彩的集装箱连绵近一公里,形成了一道独特的风景线,吸引着众人的眼球。

中集集团生产的集装箱,有粉、绿、蓝、黄、暗红色等多种色彩,集装箱订户来自日本、新加坡、美国等国家和地区。该企业相关负责人李忠鹏表示,近年来,集团在制造传统集装箱的同时,认真探索特种集装箱、定制化集装箱的设计和制造,已成功为建筑、环保、计算机、风电、光伏新能源等行业提供定制化集装箱解决方案,获得市场的认可,未来几年有望高速增长。

漳州中集已创办16年,是漳州开发区的重点企业之一,是中国国际海运集装箱集团设立在漳州的全资子公司,目前是福建省最大、最为重要的集装箱设计、制造商和集装箱生产基地,在福建省的市场占有率超过六成。

漳州台商投资区: 九个项目签约落地 百日引资220亿元

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 潘丽容)记者从漳州台商投资区获悉,今年1月1日至4月10日百日内,全区推动9个项目签约落地,总投资达220亿元,涉及医疗养生、环保、文化旅游、现代制造业、生物科技等领域。

在落户的项目中,参加现场集中签约的有4个项目。其中,总投资37亿元的金山矿坑环境修复改造项目,将打造成集健康养生、体育健身、文化休闲为一体的综合型旅游项目;总投资3.7亿元的福建省川田重工有限公司(挖掘机)项目,达产后年营业额可达37亿元;总投资1.5亿元的漳州盈翔生物科技有限公司(搬迁安置)项目,建成后年产值可达1亿元;总投资5500万元的定点屠宰场项目,将按国家标准建设三星级机械化屠宰场。此外,总投资分别为11亿元、6亿元的康怡佳园养老项目和永宝养生文化村项目等已签约落户台商投资区。

厦门市人民政府网站“在线访谈” 通告

2018年4月18日(周三)上午9:00-10:00,鼓浪屿-万石山风景名胜区管委会领导做客厦门市人民政府网,解读《关于加强鼓浪屿风景名胜区(文化遗产地)综合管理的通告》,并与网民在线交流。 欢迎网民登录 www.xm.gov.cn “在线访谈”栏目踊跃提问,积极参与。 厦门市人民政府办公厅 2018年4月16日

厦门市市长专线电话办公室 通告

经市政府办公厅同意,本周市长专线电话接听专题安排如下: 4月17日(星期二)上午9:30-11:30,由厦门市农业局领导听取实施乡村振兴战略意见和建议。 4月19日(星期四)上午9:30-11:30,由厦门市地方税务局领导介绍税收服务“走出去”战略,支持“一带一路”建设的专题。 欢迎市民、企业人士届时就以上专题向12345政务服务热线电话咨询,提出意见和建议。 厦门市市长专线电话办公室 2018年4月16日

讲解税收政策 优化营商环境

增值税税率调整 对企业有何利好

思明区国地税携手 开元街道举办税法新政宣讲会

本报记者 陈泥 施贇 通讯员 林延订 吴晓敏 王智灵

4月13日上午,思明区百脑汇当代影城8号观影厅内座无虚席,一场由思明区国地税联合开元街道共同举办的“国地税面对面”税法新政宣讲会正在进行。

今年4月是全国第27个税收宣传月,思明区国地税聚焦“优化营商环境”主题,以“便民办税春风行动”为抓手,携手辖区街道持续开展“便民春风进千家”系列税法宣传活动。

“在市政府委托第三方开展的营商环境评估中,厦门纳税营商环境居全国前列。”税务人员告诉记者。而财政部、国家税务总局最新出台的政策,从今年5月1日起即将全面实施,包括下调税率等在内的增值税改革新政,在一定程度上也将促进厦门纳税营商环境的再次提高。

“这样的宣讲会,提高了税企互动沟通的效率。”当代影城·厦门百脑汇店经理肖小亮说。



思明区地税工作人员为企业讲解增值税新政。(思明区地税供图)

减税再释红利 增强企业动力

从5月1日起即将执行的增值税新政,是当天活动中纳税人普遍关注的焦点。据了解,根据财政部、国家税务总局最新出台的政策,从2018年5月1日起,增值税税率将由17%、11%、6%调整为16%、10%、6%,通过税率下调,进一步减轻市场主体负担,激发企业发展动力和经济增长后劲。

增值税税率如何调整、税率调整后有什么需要注意、出口退税方面有什么特殊规定……面对纳税人的急切提问,思明区国税局骨干讲师李绿茵给予了一一解答。

“今年的减税降费政策针对性更强、精准度更高。”中铁一局厦门建设工程有限公司财务部副部长吴杰说。他表示,传统建筑施工行业普遍处于低净利润率的状态,企业负担比较重,此次新政的出台,使一般计税的施工项目增值税税率从11%下降到10%,使机械租赁、原材料的增值税税率从17%下降到16%,企业降税幅度明显,受益良多。“增值税税率的下调将大大提升公司的盈利水平,释放现金流,帮助完善公司的资金链,让我们能更有信心加大研发投入,专注转型升级、做大做强。”吴杰说。

讲解发票知识 防范税收风险

在现场,思明区国地税除了为企业带来增值税优惠新政、社保征缴实务操作解读以外,还专门针对“如何防范发票虚开”进行细致讲解。

“电子产品虚开发票的现象较为严重。”思明区国税稽查局干部钟迪说,“我们在检查过程中,发现不少企业法人或业务员因为不了解什么是虚开发票及虚开发票的严重性,随意获取发票进行认证抵扣,不仅涉嫌涉税违法,也给企业自身造成了很大的经济损失。”钟迪从实际案例出发,以案说法,详细分析虚开发票的特点、给企业带来的危害,以及如何有效防范发票虚开,避免涉税风险等。

“之前就是因为缺乏防范虚开的意识,我不明不白地接受了虚开的发票,不仅要全额补缴税款,进项不得抵扣,还要缴纳滞纳金等,经济上蒙受了很大的损失。”厦门某电子科技有限公司人员王先生告诉记者。

“增值税新政实施之后,各大企业应该更加注重开票方面的事项。”采访中,李绿茵也对记者表示,税率调整后,企业在开发票时应更注意交易时间及新政实行时间,避免税率开错的麻烦出现。

“百脑汇电子城有很多小科技公司,有些公司的财务人员税法知识不够完备,这次联合税务部门举办这场政策宣讲会,不仅是为了帮助企业尽早掌握税收优惠新政,也是希望能够通过税法宣讲增强小科技企业的税法知识,遵纪守法,避免涉税风险。”开元街道财经办主任游钟楠说。

“志愿红”装饰“税务蓝” 同安国地税开展志愿服务活动



同安区国地税青年志愿者服务受欢迎。

本报讯(文/图 记者 卢泽华 通讯员 黄静怡 林钻玲 尤洪艳)4月13日上午,同安区老年活动中心的门球赛场上热闹非凡——同安区国地税联合区老干局、老体协举办的庆五一全市老年门球邀请赛开幕式在这里隆重举行。现场不仅有来自全市的48支老年门球队,上百名观众,还有国地税的青年志愿服务团队在开展“走进群众 暖心服务”税收青年志愿服务活动。

现场解答办税疑惑

春风化雨,润物无声。当天天气较为闷热,同安国地税青年志愿者在现场准备了急救箱和免费凉茶,同时主动为群众送上减税政策大礼包,解答纳税人的办税疑惑。

“退休后我一直想着开一家文具店,但是听说要办营业执照、税务登记,这些手续流程我都不懂,就一直搁置着,今天咨询了税务部门的工作人员,他们给我列了一张详细的办证清单,还送了一本新办企业办税指南,看来我的小店很快就可以开业啦!”开幕式现场,一位退休女士来到税务部门咨询站,了解新办企业的办税流程。据了解,很多新办企业刚开始对各项办税流程和时间节点都不太清楚,常常一个地方来回跑、反复问,同安国地税为方便新办企业能够及时准确了解办税资讯,制作新

办企业和新办个体户最全办税指南,并在新媒体推广发布。

走基层送达税法政策

“这几年,我们志愿服务干部深入生产车间、走进社区乡村,向纳税人送达税法政策,落实各项税收优惠政策。同时开展清扫街道垃圾、文明劝导交通、主动无偿献血、定期帮扶贫困家庭,积极为创建文明同安出力。”同安国税局党总支书记李振介绍。据了解,同安区国地税分别作为全国、全省文明单位,多年来坚持志愿服务与组织税收相结合,先后成立巾帼文明岗、青年文明号志愿服务队。

接下来,同安区国地税还将用实际行动展示文明单位风貌,继续积极投入志愿服务活动,营造全民参与志愿服务的浓厚社会氛围。

整箱茅台酒被鉴定为假货 公益性名酒价格评估、鉴定、拍卖活动昨日吸引市民参加

本报讯(文/图 记者 李晓平)“这酒是假的!”接过老赵带过来的1985年的五粮液,鉴定专家张总结一眼就辨出了真假。昨日,由厦门市名酒流通协会主办的公益性名酒价格评估、鉴定、拍卖等活动如期在白鹿路举行,半小时不到,现场就围满了人,拿来鉴定的酒不仅有茅台、五粮液,还有市面上比较罕见的宫廷酒。



名酒鉴定活动,半小时不到就围满了人。

“正品瓶盖都是机器压过的,比较平整,不会像这个这么粗糙。”张总结详细和老赵解释,还有字体和商标,和正品相比也显得粗糙。昨日到现场鉴定的还有1994年和2003年的茅台酒,也出现了类似的问题,其中1994年的那整箱茅台酒都是假的。“从瓶身的包装就显而易见了。”张总结说。

老曾说,前两天在《厦门日报》上看到此次名酒鉴定活动的预告,见来的都是专家,就带着两瓶1984年的茅台酒,早早从连坂赶来。经专家现场鉴定,老曾带来的酒是昨日

现场上难得的好酒。老曾说,他平日有喝白酒的习惯,有时为了降低些酒精浓度,会兑点水喝。

“这酒已经过期了,不能喝了。”听完鉴定专家的,汤宝顺老人再三为他带来的两瓶酒感到惋惜。他说,这是他10多年前花4000多元买的,后来放在橱柜里竟忘了喝。

在昨日的活动现场,陈阿姨带来的有近40年历史的宫廷酒也是市场上少见的,包装古色古香,经专家鉴定,是难得的好酒。